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Az uj év első napján a miniszter- 
elnöki palotából még egyszer száll vé­
gig az intő szó a nemzethez, mielőtt a 
nagy küzdelem országszerte megindul. 
A nemzet álljon őrt parlamentje mellett, 
vigyázzon alkotmányának ez ép oly 
hatalmas, mint féltve féltett garanciá­
jára, Ne engedje áldozatul esni a hazug­
ságok és megtévesztések politikájának. 
Annak a politikának, a mely mialatt 
egyrészt az alkotmány eltiprhsával lár­
mázza tele az országot, maga tiporja 
lábbal az alkotmány legerősebb biztosí­
tékát ; a parlamentet. És vigyázzon a 
magyar szabadelvű polgárság a szabad­
elvű eszmékre, ideáljaira is. A harc. 
melyet az ellenzék megkezdett, im i 
stádiumában nem más, mint a végsőkig 
kihegyezett küzdelem a szabadelvüség 
ellen.

A miniszterelnök megadta beszédé­
ben, melynél szebbet, találóbbat még az 
ö ajkairól is keveset hallottunk, a vá­
laszt azokra is, a melyeket az ellenzék 
az ö személye ellen kovácsolt. A szö­
vetkezett ellenzék iparkodott úgy kifor­
málni a dolgot, hogy minden úgy lát- 
azék, mintha gróf Tisza István az egész 
helyzetet szanálhatná egyetlen elhatáro­
zással. Avval, hogy félre áll. Ámde ez 
a követelése az ellenzéknek nem csak 
jogtalan, de a legjellemzőbb is. A leg­
erősebb bizonyíték amellett, hogy ami 
az ellenzéknek legkellemetlenebb az, 
iiogy a kormányelnöki székben a libe­
ralizmusunk bátor, tettre kész és kér- 
lelhetlen harcosa áll. Ha tehát épen azt 
követelik, hogy ez az ember álljoo félre, 
ez azt jelenti.

— Legyen vége a magyar libera­
lizmusnak !

Valóban misem lett volna könnyebb, 
mint az, ha gróf Tisza István enged 
ennek a fölhívásnak. Ha elhagyja he- 
Jyét, ha hűtlenné válik politikai ideáljai­
hoz, ha cserben hagyja az ország libe­
rális érzelmű polgárságát és úgyszólván 
kardcsapós nélkül hagyja el a csatate­
ret, hogy aztán a romba döntött, meg­
ölt, elárult szabadelvüség romjaira töl- 
lehessen állítani a klerikális kormány­
zat miniszteri székeit. A számítás az 
volt és ez volt az értelme annak a 
durva és szimbolikus beszédnek, amely 
a miniszteri székek összezuzását kísérő 
zajból kihangzott. Csakhogy ezt a szim­
bolikus beszédet valóra váltani nem 
«épen szükséges. Legalább Tisza István 
Króf nem tartja annak s a magyar sza­
badelvű polgárság a problémát úgy

tartja legkönnyebben megoldhatónak, 
hogy a fölborított székeket újra vissza 
helyezi a helyükre. Mi sem lett volna 
könnyebb, minthogy a miniszterelnök a 
magába szállt hazafi pózába vágva ma­
gát, bűnbánóan félre vonult volna a 
hazafiságot bérlő kisebbség elül. Ámde 
amilyen könnyű s amilyen parádés eljá­
rás lett volna ez. ép oly férfiatlan, ép 
oly gyáva és ép oly hVitelen. Mert azt 
jelentette volna, hogy a szabadelvüség 
védője egyszerűen megszökött helyéről. 
Megszökött mert megijedt a lármától.

Kitért a kormányelnök azokra a 
vádakra is. a melyek gróf Andrássy 
(i\ ula szájából hangzottak el az utóbbi 
napokban. Andrássy gróf kijelentette, 
hogy sem az ellenzékhez sem a szabad­
elvű párthoz nem csatlakozik. Nem, mert 
a szabadelvű párton jogsértést lát, az 
ellenzéken pedig a technikai obstruk 
ciót. Ám a technikai obstrukció letöré­
sére irányuló akcióban az alkotmány 
megsértését, síit a Bach rendszer újra 
éledését látja. Nem a legszörnyübb 
ellentmondás-e ez ? Egyfelől rettegni a 
technikai obstrakciótól, másfelől minden 
eszközt, a mely ennek lehetetlenné. té­
telére irányul veszedelmesnek tartani az 
alkotmányra nézve ! És Bach korszak­
ról beszélni akkor, a mikor a kérdés 
eldöntését a döntésre egyedül hivatott 
faktor itélöszéke elé, a nemzet elé vi­
szik ! Ki érti meg ezt ? Ki találja meg 
benne a logikus gondolkodásához szük­
séges elemeket ? És ki az, aki ne is­
merné föl, hogy az Andrássá fele állás­
pont nem jelent egyebet, mint a leg­
végzetesebb lejtőre való jutást ?

Bármilyen tisztelettel legyünk is 
eltelve gróf Andrássy Gyula politikai 
céljai törekvései és meggyőződései 
iránt, ezen a ponton, ebben a kérdés­
ben nem nyomhatjuk el azt a gyanú­
kat hogy ezeknek a belső ellenmon­
dósókban gazdag elméleteknek rugója 
egész más okokban keresendő, mint 
azokban, a melyeket Andrássy ajakán 
hord Hát minden rósz korszáknál rosz- 
szabhak és veszedelmesebbek azok a
korszakok, amikor a nemzet vezeté­
sére hivatott férfiak abba a 
„ok. hogy tetteik igazi mgort elmkob 
jrik.elra rrem ószmtok cé£* jj ; 
sában. Es e korszakot meg» 
teszi az, hogy ez az Andrássy ’> 
épen most esik ebbe a hibába, annko
a'magyar szabadelvűig, mi,, cn még 
legkisebb napszámosam is szükség v .
nem hogy olyan «-fiákra, mint grot 
“ftÄh» többségének

látnia kell mindezeket ! Föl kell ismernie 
a hazugságoknak, és tévedéseknek azt 
a veszedelmes hálóját, amelyet kivétet 
tek az országra. Ä választásoknak az 
a céljuk, hogy a nemzet józan eszével, 
izmos karjával széttépje ezt a hálót. 
Hogy leróntsa egyrészt a leplet a meg 
tévesztésben utazó politikai szövetség 
tizeiméiről, másrészt levonja a hályogot 
azoknak szeméről, akiket megvakitottak 
a bűnösök handabandája.

Az újév első napján az élet sok 
kérdésében születnek elhatározások. 
Sokan fölteszik magukban, hogy job­
bak, nemesebbek lesznek. A magyar 
szabadelvüség barátainak csak egy 
elhatározásra van szükségük. Arra, 
hogy megállítják útjában az örvény- 
felé rohanó kocsiját a parlamentnek és 
szétkergetik azt az üdvözlő klrrikális 
tömeget, a mely befogta magát ez elé 
a kocsi elé !

J{ politikai aj év.
-— Saját tudósítónktól. —

Az előre jelzett politikai beszédek a 
szokásos újévi üdvözlések alkalmából elhang­
zottak a fővárosban.

A szabadelvüpárt nagyszámmal gyüle­
kezett össze és elsőbben a párt elnökénél, 
Podmaniczky Frigyes bárónál tisztelgett. — 
Azután hosszú kocsisorban felhajtattak a 
várba, a hol Tisza miniszterelnököt ünne­
pelték, aki erős politikai beszédet mondott 
melyet budapesti szerkesztőségünk a lap élén 
külön cikkben méltat. — A miniszterelnöktől 
visszatértek a Ház elnökéhez, a kit Kamerer 
Ernő üdvözölt.

Az ellenzéki pártok is tüntettek és mon­
dottak politikai beszédeket.

Tudósítónk távirati és telefon híradásai 
a lefolyt uj évi jelenetekről im itt követ- 
köznek.

A szabadelvüpárt elnökénél.
A szabadelvű pártkörben délelőtt 10 

órakor gyűltek össze a párt tagjai, akiknek 
nevében Semsej Boldizsár üdvözölte Pod- 
mantezky bárót.

Szives meleg szakákban méltatta a párt­
elnök érdemeit és kiváló hazafias egyéniségét. 
Azután áttért a politikai helyzetre. Kiemelte 
hogy a szabadelvüpárt alkotmányos és ha­
zafias öntudattal megy a kiizdeiembe és bízik 
abban, hogy a nemzet elfogulatlan ítélete a 
szabadelvüpárt mellett fog nyilatkozni. A 
győzelmet csupán a pártegység és párthiiség 
biztosíthatja.

Podmaniczky Frigyes báró a künyektől 
elcsukló hangon* mély megilletődéssel kö­
szönte meg a figyelmet és kijelentette, hogy 
ő most utoljára elnöke a pártnak, mert már 

i nagyon öreg és végkép visszavonul. A kép- 
1 viselők az ősz elnököt lelkesen megéljenezték.

—
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A miniszterelnöknél.

A párt tagjai ezután csoportosan a ko­
csikhoz siettek s csakhamar kocsi kocsi után 
robogott át a lánchídon a budai várba a 
miniszteielnöksági palota ele, a melynek 
tágas nagytermét rövid idő alatt teljesen 
megtöltötték a szabadelvű pártnak tömött 
sorai. Az országgyűlési képviselőkön és az 
összes államtitkárokon kívül ezúttal külö­
nösen nagy számban jelentek meg a párt 
főrendiházi és az országgyűlésen kívüli tag­
jai is : ott voltak többek között. Béni ez ky 
Ferenc, Bolms Zsigmond báró, t'sáky Jenő 
grót, ('borin Ferenc, Harkányi Frigyes báró, 
Harkányi János báró, Hatvány Deuten 
Sándor, Kántz Gyula, Keglevich István 
gróf, Lndvigu Gyula, Török József gróf, fő­
rendiházi tagok, Bartal Aurél főispán, Mat- 
lekovits Sándor k. b. t. t. Székely Ferenc 
koronaügy ész, Homy Béla dr. Halfa Gyula, 
Seiley Sándor, Horváth Emil, Némethy'Ká­
roly, Hotly Bál, iolnay Bajos miniszteri 
tanácsosok, Klein Ödön és limössi Miklós 
min. osztály tanácsosok, Kánczy Leó udva­
ri. tanácsos, Rtidnay Béla főkapitány, Ga- 
jAri Ödön, madárassi Beck Gyula dr., Born 
Frigyes báré, Szentiványi Zoltán es. és kir. 
kamarás. Boniezky Lajos alispán, Almássy 
Géza, András.sy Géza, Andrássy Mihály 
Sámuel Lazér, Kubinyi Árpád, Koxmcsy 
Sándor, Lvhotzky Antal stb.

Harsány, hosszú, lelkes éljenzéstől 
visszhangzónak a nagy terem falai, midőn 
íöx uldel iiz óra után 1 isza István gróf mi­
niszterelnök a kormány tagjai élén megje­
leni. Óit állottak mellette kétoldalt félkör­
ben Lukács László pénzügyminiszter. Bör­
ze) ic-zy A ibeit dr. x alias- és közoktatásügyi 
minist er. Hieronvmi Károly kereskedelem- 
ügyi miniszter, I albán Béla lőldnifivclésiigvi 
miniszter, j’lósz Sándor igazságügvminisz- 
ter, Nyíri Sándor honvédelmi miniszter és 
Cseh Ervin horvát miniszter.

Erdély Sándor volt igazság ügy minisz­
ter üdvözölte a párt nevében a müiiszteivi- 
nökot. Visszapillantott a szahadolvüpárt 
múltjára, küzdelmeire, a szabadelvüség or- 
S2:;~os diadalaira. Azután az eiJenzéki°léke- 
vesztelt párt szenvedélyekről szólt, majd a 
parlamentáriznms veszedelméről, a technikai 
obsímkí-ióról. A sok válság mind e miatt 
vrolt. Sokszor azt, remélték, hogv már le­
győzték a bajt: de az újra meg‘újra kitöri 
De végre jött nagy erejével és" tehetségével 
Tisza es ó megjelölte a helyes utal. Az or- ! 
szag két évvel ezelőtt már-már az anarchia i 
határáig sülvcclt. Tisza azonban odaállolt és i 
elhatározta, hogy megmenti az országot.

A •*’ölel. .'elnökön fénysugár tör át 
folytatta Erdély remény kél szivünkben ! 
a jm b jovo iránt. (Tetszés.) Látjuk, érez- I 
zun hogy a szabadéivüpárt soha oly rendü­
letlen niza lommal nem követte vezérét mint 1 
mi téged. (Lelkes éljenzés ás taps.) Mély j 
bennünk a nil. a meggyőződés, iiogx' az or- ! 
fZi}8 többségének erélyes támogatása und- j 
lett he ken .sikerülni fog hazánkat, ebtől a í 
valóban kétségbeejtő helyzetből kivezetni ' 
(11 isszimtarló élénk tetszés, Jielyoslé", éjien- I 
zés és laps.) ' |

Bizalmunk legfőbb fúrni,sa : az a sike- • 
rek, melyek rövid kormányzatod ideje alatt 
nevedhez fűződnek. (Klónk éljenzés.)

Helyen fájlaljuk mi azt, hogy politikai 
tM enJciciuk, a személyes politikai gyűlölk'ö- 
aes szenvedélye által megtévesztve/ minket 
ellenségnek tekintenek és az ország ellensé­
gemet rágalmaznak. A leghihetetlenebb 
jogi ruhilisztikaxmi vádolnak törvénvszepó- 
sekkcl. beszélnek királyi csk üszögösről liz 
országgyűlés törvénytelen feloszlatásáról és 
arról, hogy a parlament határozatai most és 
a j'-vőben semmisek. (Mozgás. Nyuataímí- 
sag.) Nincs e vádakban meggyőző' igazság.

Majd áttér a szabadéiviipárl kötelessé­
gére. melyet minden erő meg feszítésé vei 
minden törvényes eszköz igény be vél elével 
teljesítenie kell, ha csak a végpusztulás ve­
szélyének kitenni nem skarja.

Adja isten, hogy Tisza és miniszter- 
taisa.1 ö!i..ei:J(lozÓ, haznfias törekvéseit a 
lepo.igyobii ' , d koronázza ! (Hosszan-
tai'ei jelke- VJ je z 'S és taps.)

I éf3® bstváu gróf miniszterelnök erre 
I p’^zabb politikai beszédben válaszolt, me- 

Td! a,-p:u.'t rondkivül zajos tüntetéssel foga­
dott. Kritikája, a személyek és tények meg­
világítása meggyőző. Ha beszédjét egész 
terjedelemben elolvassák politikai ellenfelei, 
azok is el fogják ismerni annyit, hogy oly 
emberrel állanak szemben, a ki bocsiUeto- 
son egész leikéből merített meggyőződéssel 
men állítani, hogy e percben az igazság 
fÁ.®, .faszén van. Tisza mai beszédében po­
litikája három alapvető elvéül a Ii7-es ala- 
pot a szabadelvűs,•.-get és a nemzeti irányt 
tűzte ki, mint állandó és mindig követett 
elveket, mert a jzihadelvii párt tette 
hozzá a miniszterelnök nem csereberéli 
az elveit.

, ^ ja!t arra, hogy azt a fólesztendőt, 
iuoi) alatt az oDstnikció béklyóitól szabad 
volt az ország, mily gyümölcsöző módon 
használta föl a nennet politika céljaira. Azt 
a morális preszlizot, melyet kormányzatá­
nak akart megszerezni, sikerült is megsze­
reznie és habozás nélkül x’cite serpenyőbe, 
amikor egy nehéz küzdelmet kellett felidézni 
a magyar parlamentarizmus megmentésére. 
Ha ő személyét fölébe helyezte ' volna az 
ügynek, úgy nem lépett volna elő a ház­
szabály revízió javaslattal. Mert azt a har­
cot nem személyének ős urai mának meg­
mentése, hanem egyedül és kizárólag a nem­
zet óidekc tette kötelességévé. Jeliomzote- 
son vázolta, hogy mi képen szabadított f d 
minden gonosz elemet, amikor varázsnóta 
minden vagyakozó, minden gvülölség min­
den cinikus'elvtelensógnek xmióságos boszor­
kánytánca lej tett előtte. Miképen jutottak 
tövnd idő alatt azok az érdemes férfiak, akik 
az ob.sti akciót cihái lék, de az ő lépését lielv- 
telenifx"c a szabadelvű pátiból kiváltak az­
zal, hogy egyik táborhoz sem akarnak csat­
lakozni. iíol vannak most? íme eljutottak 
oua, abba a pártba — lelkűk igazi vágyai- 
x al bár ellenkezésbe jutva, mvit a teknikni 
obsímkciót elitéül:, mely púit egyedül az ő 
személyüktől nyeri erkölcsi presztízsét.

I Lies voll a miniszterelnök szava óit, ahol 
! Andrássy Gyulának egy lakomán legutóbb 
; Birtott beszédére reflektált. Auchássy, ‘T'stát 
I és kormányzási eszközeit a Bach reudszer- 
; jjcz hason!itotía és vele állította egy szin- 
i vonalba. Ilit Bach rendszer az, ha egy bo- 
i vsülctcs igaz, magyar hazafi meg akarja 
i menteni a jogot és biztosítani akarja a m'a- 
I T.var parlament munkaképess get ? ’ 
i j Kijelentette, hogy a feldúlt parlamenti 
I helyzetet minden erővel orvosolni kell, ho»y 
i 51 mostam' és következő kormányok akadály- 
I tálán in folytathassák azt a magyar nemzeti 
j pulittkát, amelynek célja, hogy a manarkiá- 
i (melyre világtörténeti misszió vár) po- 
J jiÜKai >suiypontja mindjobban a magyar nera- 
í ZC1 B(>:-v.‘bc jusson. Ezen nagy célnak te- 
j stz 11 n; ■ szolgálatot a mostani küzdelemben 
! Slí;pr ^sten kezében van, dönteni a ncm- 
í zet jog, (Hosszan tartó zajos taps és él- 
! jen zás.
: Bércekig tartott a párt tüntetése Tisza
i István mellett.

Peresei Dezsőnél.
, . ■' pai iiagok ezután a képxrisclőházhoz 
hajtattak, melynek elnöki fogadó termében 
I erezel Dezsőnek, a képviselőház elnökének 
üdvözlésére gyülekeztek. — A képviselőház 
elnökéhez, a kit éljenzéssel fogadlak, Kam- 
merer Kmö országgyűlési képviselő intézett 
uclxuzlo beszedet.

Perrel Dezső válaszában kijelentette, 
Gizi, hogy a nagy küzdelemben, melyet ők 
az ország és a nemzet legdrágább kincséért 
az Jgazi pari a m cm ) Iá rí z tn u s el érésé ért vettek 
" ,?s folytatnak a legsúlyosabb kötelesség 

az u gyönge vállalni hárul. Bárhogy fontol­
gatja is c dolgot az elintézésre más ut niacs 
mint a nemzetve appcllálni. Hosszasan fej- 

gelte az ohslrukció káros voltát és avval 
lejcztc he beszédét, hogy fölemelt fővel, 
hdjes megnyugvással várja tt nemzet Íté­
letet.

Az ellenzéken.
' Ko.ss.7i/)-párt/ függetlenségi képvi­

selők testületileg tisztelegtek Kossuth Fe-

j ronc pártelnöknél aki Polónyi Géza beszéd'' 
I .l0,'p .ml'j' J válaszában kijelentette, hogv a 

politikai helyzet nagyon súlyos, de na»v á> 
sorakozott ellenzéki pártok Imrei készsége is.
( él zások at tett a küszöbön álló fúzióra* de 
erre nézve hangsúlyozta, hogy a pártégve- 
sides csakis a függetlenségi alap oljes fütm- 
fartasax al történhetik meg. 
r ■ A., Szederkény i-púrt nevében Holló, 
Lajos üdvözölte Szederkény Nándort aki 
válaszában hosszasan foglalkozott a ’ párt 
múltjával és hangoztatta, hogy az esőmé - 
nyék teljesen igazat szolgáltattak a párt 
eddigi politikájának helyességéből.

A nemzeti pórt nevében Gulnor Gyula 
üdvözölte grót Apponyi Albertet, aki ugyan­
csak hosszasan válaszolt Kijelentette ho<n- 
nehany rövid éra alatt el fog dőlni, vájjon 
bekovétkezik-e t,z az esemény hogy a. ko>- 
ronás király rossz tanácsadóira hallgatva és 
a italuk félrevezetve átlépi-, az alkotmányos 
lnuahnanak korlátáit, vagy az utó Is > piíia- 
jlatban xalami felsőbb mugxdlágosodás által 
vezéreltetve nem fog-e megái lun i az orvénv 
szelen ? Eddig vallott elvei talaján állva 
hízik az ellenzék megbont ludat lan szövi t- 
sogébon. Küzdeni fog örökké a jog folyto- 
nosság helyre állításában,

A néppárt nevében Búzát b Ferenc 
üdvözölte gróf Zichy Aladár pártelnököt, aki 
hosszú válaszában kijelentette hogy a nép- 

I P:1I'i ma is az a mi volt és csupáp azért 
! c «it'akozott a szövetkezett, ellenzékhez, mert 
j mos! össze keli tartani, hogy a nemzet ér­

dekeiért együttesen győzzenek,
, , lz UJ párt üdvözletét Eötvös Ká olv 

tolmácsolt t lmró B ánffy 1) zsőnok, fi ki ki- 
je entett . hogy együtt harcol a sz '.vetkezet'.
< \U'WA I.kői a közös col ol,M,ósóbfin 
lehetetlen, hogy egy hívatlan ember 
1,11,1 győzzenek a ha alom fegyverei a 
zet öimáiJóságával és szöhUs'zabads íg 
y.-dés x cl - z. iiiben.

mert
kezé-
nem-
meg-

yjsvi aavozléses OsbrecenbeiL
G íjáf. tudósi tónk'ól. -

Debrecen, jan.
Az újév első napján szokásos üdvöz­

lések tegnujj ziíjlotliik le Debrecen városá- 
b.ut j-.. Az ismerősök, barátok, rokonok a 
tegnapi nap folyamán nem jó napot, lmnem 
boldog uj évet kívántak egymásnak. A 
közhivatalokban is megtörténtek az üdvöz­
lések, melyekről az alábbi tudésitáfiban sz,-l- 
inohink be:

A főispánnál.
o]Mi Blninér főispán tegnap dói-
do*. .1 urakor //,/(/,) y)u'/;„Xvc tisztikarát 
fogat,ta logelsóbbeii, melynek nevében 
prnin Zoltán ÍŐjcgyzifi üdvözölte a 'ői.s- 
pant. ki rövid, tartalmas és buzdító beszéd- 
non Köszönte meg a vármegye tisztviselőí- 
lltJ< a>: ,Hau,a tauusitott igvelniet, me!v 
agymond, nemcsak a hivatal főnöknek szol 
liánéin sejti, hogy szcihélyénok is

Mz után Debrecen város tanácsa é< 
tisztviselőkara tisztelgett a főispánnál. Ko­
vács Jozsei polgármester tolmácsolta a fi­
tos ^ üdvözletét és beszéd,djcn kijelentette. 
Jmgy az az egy esztendő, mióta a főispán 
székben u ideg volt arra, hogy az iránta 
uzett köteles tisztelet, őszinte szeretetté és 
hecsulesse lejlodjek.

Kz alatt a rövid idő alatt bebizonyí­
totta méltóságod Így folytatta, beszédét...
bőgj ha némelykor szigorú is, de azért min - 
(lenkor jó indulattal viseltetett úgy a tiszt 
viselők, mint a város ügyei iráni." Az eddig 
eleit ciélmények és szeretetteljes együtt— 
működést tekintve kivonatos volna, hogv 
méltóságúd még sokáig ; maradna a’ kivaío 
állásán, melyet dicséretre méltó rátennet- 
segeyel es hivatásának teljes tudatává.
lull b(i.

A mai politikai viszonyok sajnos na­
gyon aggasztók, de megnyugtató az a tudat. 
hog\ a rövidesen bekövetkező nehéz napok 
;laV ,° Nll1.1 cmbcr ül a főispáni székben, aki 
.iszleh inasok politikai mug«v züllését. És 
iemeljük, hogy azok a nehéz napok, min-
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den nagyobb megráz ködtat tbs nélkül fognak 
városunk föl tt elvonulni. A város tisztvi­
selői igyekeznek kötelességüket teljesíteni 
tigy mint azt eddig tették és arra ‘ kérjük 
síióltóságodiit, hogy az eddigi jóindulatát 
tartsa meg velünk, szemben u jövőben is. 
Jltoldog uj évet ! KI jen ! (Zajos éljenzés.)

Dornahidy főispán, a polgármester 
svédére következőleg válaszolt;

Nagyságos polgármester ur ! mélyen 
tisztelt uraim 1 Nem palástolhatom el azon 
jóleső érzést, mely lelkemet c percben el 
tölti, a midőn önök ily szép számban össze­
gyűlve szívesek az uj év alkalmából jóki- 
i/ii untaikkal el halmozni.

Egy óv pergett le, hogy azt mondjam 
szédületes gyorsaságban, melyet eddig 
együtt működve (?1 tül Hittünk.

B ez ev 1 flolyása alatt alig van a gya­
korlati közad m in istratiónak olyan kérdése, 
mely külömböző formáiban bár, szőnyegre 
itt- került volna.

Igén sok alkalmam nyílt ez idő alatt 
KZ önök hivatali működésüknél, hivatali köz­
felfogásukról és megbízhatóságukról magam­
nak meggyőződést szerezni.

Es csak örömmel konstatálhatom, hogy 
úgy működésük, mint e város érdekeivel 
szemben követelt becsül .tes igyekezetük 
engem teljesen kielégít.

Nem szokásom az elismerések kifejezé­
sével bőkezűen bánni, de tiszta meggyőző­
désemből kifolyólag állíthatom, hogy e' vá- 
nos közügyéinek vezetését teljesen megbiz- 
aütó kezekben látom letéve.

A mi pedig az önükkeli együttműkö­
dés kérdé ét illeti, tekintve azt a mindnyá­
juk részéről mindenkor tanúsított lekötelező 
előzékenység t és ügyeimet, engedjék meg, 
bogy ezt a velem szemben érzett barátságos 
rokonszenvnek lapjára írjam fel s kijelent­
hessem, miszerint az nálam a legmelegebb 
mértékben talál viszonzásra.

Ilyennek gondoltam én első megjelené­
semkor is a mi együtt működésünket, és 
istennek hála ebben nem csalódtam, sőt 
bízvást merem rcméleni, hogy az jövőben 
:s ilyen marad.

Ez alkalommal is újabb bizonyítékát 
fejezték ki önök az én igénytelen személyem 
ránt érzett rokonszenvöknek s ha szabad 

mondanom — ragaszkodásuknak, fogadják 
szert mélyen érzett meleg köszönetemet.

Biztosíthatom mindnyájukat, hgy ha 
jövőben is le la latok tcljesitísénok ezen 
színvonalán megmaradnak, az én őszinte és 
barátságos érzelmeim változni nem fognak, 
büszke és felemelt fővel szállhatok síkra 
mindazon bárhonnan jövő megtámadta tások- 
;«il szemben, melyek könöket estleg ér­
hetik.

Tiszteljenek meg kénm továbbra is 
barátságukkal és bizalmukkal, működjenek 
hűséggel és becsületesen városunk javára ez 
y ávben és fogadják szivem mélyéből me- 
f*g viszonzását azon jókivánatoknak, melye­
det az önök vezetője, az én igen tisztelt 
barátom tolmácsolni szives volt.

A fő spáni beszéd elhangzása után ha­
talmas éljenzésben tört ki a városi tisztikar 
és üdvözlés után a megjelentek eltávoztuk.

Néhány perccel 12 óra előtt jelent meg 
a debreceni szabadelvüpárt kiküldött bizott­
sága Szilágyi Imre elnök és Dobiecky Sán- 
•dw országgyűlési képviselő vezetésével a 
főispán elfogadó termében, — Lehettek vagy 

t'iO-an.
A főispánt Szilágyi Imre ügyvéd a deb- 

Kv-eni szabadéivüpárt alelnöke üdvözölte.
A debreceni szabadclvüpárt küldöttsége 

tiszteleg és üdvözli méltóságodat ez uj év
reggelén.

Az a tisztség a mit méltóságod betölt, 
radyen díszes, ép oly nehéz, nehéz külö­

nösen a jelenlegi viszonyok között a midőn 
az ország politikai békéje ádáz kezekkel föl 
van dúlva annyira, hogy a politikai ellentétek 
kivétetnek a társadalmi, sőt még a magán 
vlotbe is, Méltóságod az itten körünkben 
»Itöltött rövid idő alatt is megmutatta, hogy 
"lz erélyessóget a tapintatossággal akként ké­
pes összhungzásba hozni, hogy az a közügy- 
vek mindenkor csak hasznára válik, ezért

bátron kimerem mondani, hogy Méltóságod 
hányában a város minden latosa párt kü­
lönbség nélkül bizalommal, nagyrabecsüléssel 
és szeretettel viseltetik.

M élté ságcu a unban díszes állásában 
egyszersmind letéti menyese az országos kor­
mánynak s mint ilyen, irányadó tényezője a 
szabadelvüpárt működésének is, a mely sza-

M élt óságodat szívvel 
vezérének vallja

nevében

téged üdvözölni az uj ev

badelviipárt ekként 
lélekkel hozzá

Enni 1 
biztosítjuk 
kcdásunkii 
— minden 
1 obogtatott 

Kivárni 
erő:.mai

u szál advlviii árinak a 
Méltóságodat törhetlen 

1 s arról, hogy lm el jő a 
erőnkkel igyekszünk a 
záozlét (iiadalia juttatni. 

Mellésdi.• k ; v u\(* 
készséget és ki öves

sége kíván 
halmából.

I 'dvözölni is de meg kifejezni irántad 
való teljes bizalmát és ragaszkodását ; mert 
a szabadelvű párt minden tagja át van hatva 
attól a meggyőződéstől, hogy hazánk par­
lamenti működését megbénító és alkotmá-

ragasz-
r-iií it

■ (•b'alael 
örntelk

vaiaszeuva.

teljes mérték- 
alapzatát ké- 

megvédését és 
A mi köteles-

jávai együtt sok sí k Lolliiig és ö 
újévet.

A lőisj ál; Szilágyi beszédé 
a következőket n:< i:di ita :

Igen tisztelt l iáim ! Nun tagadhatom, 
a kellemes meglepetést melyet szives meg­
emlékezésük kai újévi jókiváriataik kifejezé­
sével nekem szereztek. A megalkuvást nem 
ismerő igazi szabadelvűsig eszméjének zász­
lója alatt keresték meg önök az én szerény 
hajlékomban igénytelen személyimet, mert 
tudják azt, hogy ez eszméknek én is egyik 
lendithetetJen mint mondám, nem csak, -— 
heg3 úgy mondjam, — hivatalból, állásom­
ból kifolyólag, hanem tiszta lelkiismereti 
meggyőződésből voltam a hivatalba jutásom 
előtt, maradok ez után is. Nagy és nehéz 
feladat teljesítésének küszöbén állunk igen 
tisztelt Uraim, amennyiben mi reánk hárul 
a történelmi felelősség terhi 
ben, hazánk alkotmányának 
pező parlamentárizmusunk 
jövőbeni fentartását illetőleg, 
ségünket fogja képezni az igazi parlamen­
tarizmust, — ahol a többség akaratának kell 
érvényesülni a kisebbség felett. -— megoltal­
mazni azokkal szemben, akikkel együtt azt 
mint féltett nemzeti kincsünket eddig őriz­
tük, s akik most egyedül és kizárólag a 
politikai erkölcsöket megmételyező személyi 
hajsza által elvakitva, képesek azt veszé­
lyeztetni. Sajnos hogy ezen eljárás bizony­
ságot tesz arról, miszerint ez ország lakos­
ságának egy része nem elég érett e parla­
mentáris kormányzatra, sajnos, hogy ezen 
eljárás kétségtelenül bizonyságot tesz tisz­
tán a személyi politika inanymálásáról, ahol 
nem az elvek és érvek képezik a harcok 
eszközeit, hanem a személyes kérdések vi­
szik a főszerepet. Ilyen körülmények között 
kétszeres értékkel bir előttem a debreceni 
szabadelvű párt e tekintélyes számbani szi­
ves megnyilatkozása, kétszeres értékkel azért 
is, mert megerősítést nyer lelkemben azon 
tudat, hogy e párt feladatának mindig ma­
gaslaton ált, s midőn az ország eminens 
érdekei veszélyben voltak, mindenkor híven 
teljesítette kötelességét.

Amidőn szives jókivánataikat hálás kö­
szönetét mondok s azt a magam részéről 
szivem mélyéből teljességgel viszonzok, azon 
kéréssel fordulok önökhöz, hogy lobogtas­
sák magassan azt a zászlót s tartsanak ki 
alatta híven, melyet a szabadelvüség és a 
mostani viszonyok között az igazság nevé­
ben diadalra kell juttatnunk.

*

Uj év Dobieczki képviselőnél.
A debreceni szabadelvű-párt szintén 

felhasználta az uj év alkalmát arra, hogy 
Debrecen város 111. kerületének szabadelvű 
párti országgyűlési kép\ iselőjét, Dobieczki 
Sándort üdvözölje.

Kétszáznál jóyal több választó polgár 
gyűlt össze, akik Szilágyi Imre a párt el­
nökének vezetése mellett vonultak Dobieczki 
képviselőhöz.

Az üdvözlés a képviselő lelkes, zajos, 
tüntető éljenzésével kezdődött, melynek csil- 
lnpodtával Szilágyi Imre a szabadelvű-párt 
nevében a következő beszéddel üdvözölte 
Dobicezkit.

Szeretett képviselőnk ! tisztelt barátom !
A debreceni szabadelvű-párt é- választó ke­
rületed szabadelvű pár1.; polgárának kuhfett-

nyunkat is _ hiraJapjában veszélyeztető ob- 
strukciót mint a parlamentarizmus rákfené­
jét gyökerestől erős kézzel ki kell irtani.

igaz meggyőződésünk az is, hogy ha­
zafias kötelességet teljesítettél akkor a mi­
dőn azokkal szemben, túl ideafismusból 

büszkén j vagy tisztán személyes okokból a haza bol­
dogulását és a nemes jólétét is kockára 
tenni képesek a Tisza István gróf mi­
niszterin ők ur vezérlete alatt tömörült sza­
badelvű pártád cg) ült rendíthetetlenül ki­
tartotta! s a lényegtelen formát, a nagy cél 
éielekében szükségkép mellőzve hozzájárul­
tál, a léke vesztett terrorizmuz tanárá is ahoz, 
hogy a nemzet akaratát képviselő többségi 
egészséges és hazafias akaratnak önéig 
SZBTBtí üiöSC'k.

Magatartásodat, eljárásodat mi vsak 
helyeselni és nagyrabecsüini tudjuk, s egy­
szersmind kijelentjük, hogy a debreceni sza­
badelvű-párt mindég úgy a közelben beáll­
hat ó küzdelemben is teljes erővel, ragaszko­
dással támogatni fog.

Az uj év alkalmából pedig kívánunk 
neked erőt, egészséget kitartást és szereteid- 
dcl együtt sok boldog uj esztendőt. (Hosszas, 
zajos éljenzés, taps. Éljen Dobieczki 
Sándor !)

Dobieczki képviselő beszéde.
Dobieczki Sándor képviselő e köszön­

tésre válaszol rendkívüli tetszés zajával, él­
jenzéssel és tapssal több ízben félbeszakított 
következő beszédet mondta :

Tisztelt Uraim !
Kedves Barátaim !

Ismét egy év merült el a végtelenség 
tengerében 1

Tényező az ember véges életében; de 
parány a nemzetében.

S el jövőnek Önök újra szeretett pol­
gártársaim. Szeretem hinni, hogy miként 
tisztelt Barátom szép szavaival mondá baráti 
érzelmünk szavára hallgatva, gratulálni jö­
vőnek. — De minthogy majdnem gúnyként 
hangzik fel ajkainkról ahhoz kívánni egy­
másnak szerencsét, hogy ismét vénültünk, 
mégis inkább hiszem, hogy nézeteinknek 
kölcsönös kicserélése bírta Önöket e szép és 
engem nagyon megtisztelő elhatározásukra !

Ezért, mikor röviden ugyan, de annál 
őszintébben köszönöm szives megemlékezé­
süket és sziirn egész melegével viszonzom 
azt, igaz boldogságot kívánván egyen-egyen 
mindenikünknek, valamint szeretett család­
juknak az uj év alkalmából, sietek e téren is 
követni tisztelt szónokukat, és áttérek hely­
zetünk vázolására.

Tisztelt Barátim !
Kínos vergődésben eltöltött évek ma­

radtak mögöttünk, — telve romokkal.
Mint a verőfényes napon a nyugodt 

tenger bájaiban gyönyörködő hajó utasai — 
akként induiánk mi is útnak, a már múlt­
nak mondható országgyűlés kezdetén.

Sehol egy felhő. Általános szélcsend és 
megelégedésben, békés munkára készen, a 
lélekemelő királyi szózattól felbuzdulva lép­
tünk sorompóba, hogy király és nemzet — 
együttes munkássággal szilárdítsuk a magyar 
nemzeti államot.

Minő csalódás !
Alig végeztünk nehány kisebb javas­

lattal, nagy hosszadalmassággal tárgyaltuk le 
a költségvetést s már az első őszi ülésszak­
ban végkép megakadt a képviselőház mű­
ködése.

'Több mint két esztendeje, hogy állandó 
a zavar. Akkori vezérünk, eláltatva az ör­
vény csalóka nyugalmától, engedő, hogy az 
ellenzéknek akkor még kisded növendékei 
— rakétákkal játszanak, ügyet sem vetve 
arra, hogy az altöld szalma tetőinek lángra 
gyújtására egy szikra is elég.

1
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S a csintalan ifjúság játékszere gyújtott 
s lángban állottak a szép alföld kalászai. S 
a lángtenger nőttön-nőtt, s miként minden 
tűz az önmaga szülte vihartól élesztve — 
elemi erővel terjedt tova, fölperzsolvón hosz- I 
szu évek munkásságát.

S az ifjoncok a lángok óriás nagyságát j 
látván — most már önmagukat is óriások­
nak képzolék — de épitni, alkotni nem lóvén 
képesek — a rombolással elégiték ki tett­
vágyukat.

A végzetes passiv cllentállás idejében meg- 
tollasodott kisded, de annál rakoncátlanabb 
csoport a Széli kormánynak teljesen inparla­
mentáris utón bekövetkezett bukásán felbuz­
dulva, állami létünk alapjait kezdé megtá­
madni a technikai obstrukcióval!

Mert vájjon nem arra vezet-e az, ha 
megakasztják a kormányzat törvényes me­
netét s ezzel nem elégedvén meg, felizgatják 
azokat az elemeket, amelyek vagy kisebb 
képzettségük folytán, vagy az általános gaz­
dasági pangás okozta kedvezőtlen helyzetük 
miatt, amúgy is hajlandók egyes jelszavakat 
követni.

S ha nem is vagyunk a tekintélyek 
hívei, hanem elismerjük, hogy a tényleges 
érdemeknek kell a társadalomban érvénye­
sülniük, mégis sajnálattal kell látnunk, hogy 
ha megsemmisülnek amaz irányelvek, ame­
lyeknek befolyása alatt alakult meg mai tár­
sadalmunk.

Hogy egyebet ne említsek, elegendő 
rámutatnom ama szomorú viszonyra, amely­
ma a munkaadó és munkása között kifej­
lődött.

Akár a gazdasági munkások és gazdák 
közt fennálló feszült viszonyra gondolunk, 
akár az iparos avagy gyáros es munkatár­
sai között kifejlődött bérharcokat vesszük 
figyelembe, mindenütt a viszonyoknak ijesztő 
elfajulását láthatjuk. Vége annak a jótékony 
patriarchiális viszonynak, ma ellenségként 
állanak szemben egymással. Ezt a józanul 
gondolkozónak nem szítani, de rendes me­
derbe kellene terelni. És az obstrukció hívei 
fölidézték, ugyan c rémeket de megfékezni 
már, képtelenek voltak.

Es nemcsak eme belső viszályt idézték elő, 
de megingatták a lakosság minden rétegében, 
a törvényes rendbe vetett bizalmat, meg­
honosítván atörvénycn kívül való kormányzás 
áldatlan állapotát.

Többször fejtvén ki nézetemet, ezúttal 
nem kívánok tehát arról szólani, hogy mennyi­
ben lehet jogosult az ilyen messzemenő cllent­
állás. Csak arra a szomorú tényre utalok, 
hogy megmutatták ellenségeinknek, miként 
lehet Magyarországon a törvényenkivüli álla­
potot meghonosítani és kihasználni.

A józan ész pedig azt mondja, hogy 
ha tényleg léteznek azok a veszedelmek, 
amelyeket mindig ijesztéskónt állítanak a 
tömeg elé, hogy, ha mondom igazán létez­
nek olyan külső ellenségeink, kiknek érde­
kükben áll hazánk alkotmányának megsem­
misítése : akkor lelketlen bűn volt részünk­
ről arra rámutatni, miként lehet egy kis 
csoportnak közreműködésével a törvénytelen 
eljárásokat, szegény Hazánkban állandósítani 
s mintegy szentesíteni.

És tisztelt uraim ez a csoport fennen 
hirdette a jogszabályok sérthetetlenségét, 
ugyanakkor, mikor a szabályok bőtüi mögé 
rejtőzve a jogrend szellemet támadták meg.

Ennek az anarchiára vezető állapot­
nak, mely már hat évvel ezelőtt kezdődött, 
véget kellett vetni, hacsak nem akartuk ki­
tenni annak hazánkat, hogy az állandó 
láz végkóp elsorvassza erőit.

Három kormánynak, a valódi parla- 
mentárizmus elvével ellentétben álló meg- 
őrlése után, végre Tisza István gróf vezetése 
alatt olyan kormány alakult melynek tudása, 
akarat ereje és hazaíiságában kételkedni 
senki sem merészkedik. És e kormány feje 
teljes nyíltsággal hirdető, hogy ő a rendel­
kezésére álló minden eszközzel biztosítani 
akarja, az ország békés munkásságát és fej­
lődését. I)e minthogy ennek alapföltétele a 
magyar országgyűlés komoly munkássága, 
erre pedig a jelenben fennálló házszabály 
az idegenből becsempészett u. n. technikai 
obstrukcióval szemben nem nyújt elegendő

biztosítékot, ő első sorban arra fog törekedni, 
hogy a szólásszabadságnak teljes megóvása 
és a komoly kérdéseknek korlátlan megvi­
tathat ása mellett a házszabályok módosítá­
sával a parlament komoly munkásága tel­
jes egészében biztositassék.

Es most tisztelt uraim kérdem, van e 
közöttünk, ki nem óhajtja, hogy végre vala- 
liára hazánkban a rend helyre állítassák és 
megteremtsük azokat az alapokat, a me­
lyekre támaszkodva biztosíthatjuk nemzeti 
államunk fejlődését és fennállását ?

Mindenkinek, ki ezt akarja hozzánk 
kell csatlakoznia, még abban az esetben is, 
ha elitóli a nov. 18-iki eseményeket. De 
hát mi történt nov. 18-kán "? Megtörtént az 
arai nyíltan előre meg volt mondva, hogy a 
folytonos jogtalanságot, ha kell, le fogjuk 
törni, mert a fekélyt mely már az élő test 
szervezetét támadja meg, bárminő kínos, sőt 
vérveszteséggel járó műtéttel is, de ki kell 
irtani.

És mikor uraim ama végzetes napon 
láttuk azt, hogy azok az urak nem vitat­
kozni, hanem duhajkodni akarnak ; s mikor 
az elvnek harcától elzárkózva zárt üléssel 
tették lehetetlenné a komoly tanácskozást : 
akkor orkánszerüleg tört ki a nagytöbbség 
soraiban az elkeseredés és kicsavarván ellen­
felünk kezéből annak évek óta használt 
fegyverét, saját fegyverükkel vertük őket 
le. Es hogy a javaslat, melynek érdekében a 
21-os bizottság volt összehívandó, vagyis a 
házszabály módosítás, nemcsak kívánatos 
de helyes' volt, azt elismerte maga az ellen­
zék is,' annak dacára, hogy majd nevetsé­
ges, majd gyászos módon folytatta ellen­
állását.

Avagy nem tették magukat örökre ne­
vetségessé Tisza István nyílt, férfias eljárá­
sával szemben az éjszakai fölvonulásokkal 
és jellemző, hogy olyan komoly férfiak, mint 
Apponyi és Kossuth, még ilyen dologban is 
engedtek Polonyi és társai befolyásának.

Bár nem szeretem dec. ld.-nak emlé­
két sem felidézni s szeretném, hogy Clio c 
napot Magyarország történetében elfeledje 
följegyezni, mégis rá kell mutatnom arra, 
hogy az igaz magyar ember jellemével még 
nem egyeztethető : védtelen emberek meg­
támadása, továbbá a közvagyon rongálásával 
örökre megbélyegezte magát e csoport és 
ama tetszelgéssel, hogy a romokon elhelyez­
kedve fényképeket csináltatott, a komolyan 
számbavehető emberek sorából örökre kitö­
rölték . magukat.

És ezek az emberek szerepelnek úgy, 
mint a jogrend megvédői !'? Ez események 
után, természetes is, hogy a velük való tár­
gyalást nem is kerestük s hogy a kormány 
most már a nemzet ítélő széke elé kell, 
hogy vigye a küzdelem tárgyát képező ja­
vaslatot. S kereste a módot, hogy ezt al­
kotmányjogunknak megfelelően, teljesen sza­
bályszerűen tehesse meg.

Erre a célra a kormányelnök, a lehető 
legrövidebb időre terjedő indemnitást kért, a 
háztól. I >e ezt a kisebbség megtagadta. És 
ők, kik minden eljárásukat azzal indokolták 
hogy minden jognak forrása a nemzet, most 
megtagadják ebben >i lényeges kérdésben 
a nemzet hozzászólási jogát, s abban a 
hitben, hogy most is egy gyönge 
kormánynyal állnak szemben, az. indemni- 
tás megtagadásával kívánjak megakadá­
lyozni a nemzet ítélkezését.

Ezt azonban meg nem akadályozhat­
ják. S maga a disszidensek vezére, gróf 
Andrássy Gyula kormányelnökünk hatá­
rozott felszólítására, beismerte, hogy a koro­
nának a ház feloszlatására vonatkozó 
joga, a jelen esetben is kétségtelen.

Az az állítása, hogy ő azonban még­
sem javasolta volna ezt a koronának, mint­
hogy ellenkező nézetitek is vannak az or­
szágban, már csak azért sem helyt álló, 
mert a mi jogász államunkban még az ab­
solut jog terén sem találunk egyetértő véle­
ményt, annál kevésbbé pedig a közjogi kér­
dések , tág mezején.

Es miként ezen a téren, úgy igen sok 
más téren ellenkeznek nézeteink, pedig ha 
mélyebben tekintjük a dolgokat, alapjában

I mindnyájan, — ha különböző utakon is, de 
I szeretett hazánk boldogitására törekszünk, 
i Hogy csak példaként említsek egyet, en- 
I godjék meg tisztelt uraim, hogy rövidesen 
I az önálló vámterület kérdésére utaljak.
1 Hát vaiimO közöttünk, kérdeni én, ki
I nem törekedne hazánk politikai és közgaz­

dasági önállóságának biztosítására ! — Cé­
lunk azonos, csak a végrehajtás mozzana­
taiban különbözünk. Vannak azonban kik az 
önálló vámterület kérdését is csak hangza­
tos jelszónak tekintik, mert hiszen jelszó­
nak kell neveznem azt, mikor maguk is 
visszarettennek eme vágyuk azonnal való 
megvalósításától.

Az átmenet azonban több rendbeli elő­
készületet ós hosszasabb időt kíván.

Ebben a tekintetben elegendő, ha az 
országházban tett nyilatkozatomra utalok, 
mikor is részleteztem, hogy miként kell a 
külföldi piacokat megszereznünk és azok 
megközelítését biztosítani.

Eme előmunkálatok végrehajtása nél­
kül államunknak s az egyes polgároknak 
érdekeit kockáztatnunk nem lehet és nem 
is szabad.

Es fájdalom mennél mélyebben és ala­
posabban foglalkozom eme nagy horderejű 
kérdés tanulmányozásával, annál inkább meg­
győződöm arról, hogy a legnagyobb óvatos­
sággal és a legnagyobb körültekintéssel kell 
határozunk. Sajnálattal győződtem meg 
ugyanis arról, hogy különösen gazdaközön­
ségünk. állattenyésztőink és állntkereskedő- 
ink a megszokott és már évszázadok óta 
elfoglalt piacaik elvesztését anyagi tönkre- 
menésük nélkül el nem bírhatnék.

Hogyha tehát az előkészületek miatt 
még bizonyos időn belül Ausztriával szövet­
ségesen kell eljárnunk, arra kell töreked­
nünk, hogy kormányunknak biztosítsuk ama 
erkölcsi támogatást, a mit csak egy erős, 
és higgadt tárgyalása, komoly crveléaéveí 
tekintélyre számot tartó, parlament nyújthat. 
Hogy Bán Ify báró és Apponyi gróf ma egy­
szerre jónak tartják az önálló vámterületet 
hangzatos jelszóként használni, az ne té­
vesszen meg bennünket, mert hiszen Bánffy 
báró nyíltan beismerve önmaga, hogy 5 
ugyan nem ért hozzá, de ő neki azt mond­
ják, hogy ez a jó s azért hangoztatja most 
azt, a mit annak idején lseidben örökre el 
akart adni.

Apponyi Albert gróf pedig hosszú po­
litikai pályáján mindég a közös vámterület 
hivő volt, de annak helyességét avagy hely­
telenségét soha közgazdasági szempontból 
nem mérlegelte s ezért határozottan állítha­
tom, hogy most is csak politikai hangzatos 
jelszóként tűzte azt zászlajára.

Ellenben tudjuk jól, hogy Tisza István 
gróf évtizedeket szentelt közgazdasági tanul­
mányainak s tudjuk jó), hogy kitűnő gazda 
ember, ki a gazdaközönségnek minden vá­
gyát, óhaját és gazdasági bajait részletesen 
ismeri. Tudjuk azt is, hogy az Olaszország­
gal folytatott tárgyalásokban is az ő elhatá­
rozása döntött javunkra s végül pedig köz­
ismert dzlog az, hogy a Németországgal 
folytatott fontos tárgyaláson, a melyen Né­
metországnak külön megbízott minisztere is 
résztvett, az ő hatalmas szava győzött, til­
takozván a magyar állattenyésztést fenye­
gető, szigorítások elfogadása ellen.

Ennek következtében szakadt meg a 
tárgyalás fonala annak idején ; újabb meg­
kezdése azt pedig tanúsítja, hogy Tisza 
István védő szava ebben a kérdésben is érvé­
nyesült.

Ilyen viszonyok között tisztelt barátim 
mikor látom azt, hogy úgy a politikai érett­
ség, valamint közgazdasági és gyakorlati 
alkotások tokintétóben messze kimagaslanak 
kormányunk elnöke és munkatársai, érthető, 
hogy teljes odaadással és bizalommal támo­
gatom őket nehéz munkájukban és őszinte 
szívvel csatlakozom azon jókivánatokhoz, a 
miket ezen órában többi képviselőtársam 
tolmácsolnak ő előttük, hogy munkássága 
szegény, küzdő országunk érdekében ered- 

i inényes és igazán áldásos legyen 1 . . .
Ezután jellemezvén az úgynevezett 

ellenzék egyesülésének erkölcstelen voltát,
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elítéli a bosszúálló és személyes gyülölség- 
,-.ől vezetett egyének eljárását, kimutatja az 
álmodozó vezérférfi tévelygését, valamint a 
szobatudós gróf ferde álláspontját s mind­
ezekből arra következtet, hogy az igazság 
a szabadelvüpárt részén lévén, a nemzet 
józan ítélete helyeselni fogja az immár nél­
külözhetetlen parlamenti rend helyreállí­
tására vonatkozó határozott és a kónysze- 
**itő szükségtől parancsolt cse lekedetüket.

Szabadság,
Válságos, zivataros időkkel köszönt be 

néhány nap múlva az uj esztendő.
Magyarország alkotmányos élete 1867 

óta még nem ért meg ilyen rendkívüli ese­
ményeket, a minők az 1905-ilc esztendővel 
a magyar nemzetre cl következhetnek.

Ilyen időkben lelőtte fontos, hogy az 
olvasó közönség megbízható, komoly, szó­
kimondó, az igazság, a nemzeti törekvések 
erejével küzdő lapot olvasson. Különösen 
szükséges a helyi lap jó megválasztása, 
mert a mai mozgalmas időkben a vidéki 
sajtó feladata és hivatása előtérbe nyomul 
és a közönség tájékozására nélkülözhe­
tő tlen.

A Szabadság joggal, önérzettel és 
megelégedéssel hivatkozhatni arra, hogy a 
sajtó nemzeti hivatását eddig teljes sikerrel 
betöltötte s a debreceni műveli, jóizlésü 
közönségnek irodalmi szinten álló, komoly, 
megbízható, alapos, közvetlen értesüléseivel 
elsőrendű forrása volt.

A Szabadság ezentúl is, az uj esz­
tendő bekövetkező izgalmai közt még in­
kább arra fog törekedni, hogy a politikai 
szabadelvüség, a független szókimondás, a 
modern újságírói készség, a nemzeti lé­
lek és az általános műveltség szolgálatá­
ban az olvasó fokozottabb igényeit is kie­
légítse.

A politikai eseményekről a Szabad­
ság gyorsan, pontosan közvetlen forrásból 
értesíti a közönséget.

Megnagyobbodott alakjában, bővebb 
tartalmával, a hírszolgálat összes eszközei­
nek birtokában a Szabadság méltán re­
mélheti, hogy mint eddig, ezentúl is Debre­
cen város előkelő, müveit közönségének ked­
velt napilapja lesz.

Kérjük a tisztelt olvasó közönség szi­
ves jóindulatát.

Tisztelettel
A Szabadság szerkesztősége.

SZABADSÁG.
1905. január elsejével uj előfizetést 
nyitunk a Szabadság 1905. évi folya­

mára.
Előfizetési árak helyben :

Egész évre 12 korona.
Fél évre 6 „
Január márciusra 3 „
Egy hónapra 1

Vidékre postán küldve :
Egész évre 20 „
Fél évre 10 „
Január—márciusra 5 „

Egyes szám ára 4 fillér.
Tisztelettel

A Szabadság kiadóhivatala

Napi hírek:.
- Ujesztendei időjárás. Kegyetlen, 

ontfagyasztó hideggel, orkánszorii hóziva- 
rral köszöntött be az uj esztendő. Rég 
mn volt ily rettentő szélviharos Szilveszter 
szakája Magyarországon, mint a mostani, 
egnap is egész nap fújt a szélvész s a ki­
ig oly erős volt, hogy már kora délután 
és 3 óra közt befagytak az ablakok és a

csikorgó hideg éjszakára akkora volt, hogy 
az ítéletidőben valósággal istenkisértés volt 
kint járni az utaán. Zord időt jelentenek az 
ország minden részéből. Debrecenben a 
kutak több helyen befagytak. A vonatok 
nagy késéssel közlekedtek.

— Szociálista képviselő jelöltek. 
A küszöbön álló képviselő választásokra a 
szociálista pártok is erősen készülnek. Ugya­
nis az újjászervezett, valamint a nemzetközi 
szociáldemokraták több szoeiálistát jelöltek, 
akik az ország külömböző részeiben 1 épnek 
lel. Az újjászervezett szociáldemokrata párt, 
mint a Szabad Szó, a párt hivatalos lapja 
írja, az ország hetvenegy választókerületében 
állít jelöltet, tagjai közül. Debrecenben, Ma- 
gyar Gyula festőt, Nádudvaron, Ábrahám 
István földbir,okost, Szoboszlón, Huszka Mi­
hály földmivest, Fülöp László helybeli bol­
tiszolga pedig a hosszupályi kerületben lép 
fel szociálista programmal.

A Kisfaludy-szinház megnyitása. 
Ismét akadt egy vállalkozó kedvű színigaz­
gató, aki meg akarja törni az ó-budai közön­
ségnek a színészet iránt való közönyét. A 
vállalkozó szellemű férfin ifj. Mosolygó Fe­
renc, aki január 8-án, vasárnap kezdi meg 
előadásait társul Mával az ó-budai Kisfaludy- 
szinházban, Első estén Rudnyánszky Gyula 
Pe őfi álma c-imii színmüve és Murai Károly 
Huszárszerelem cimüvigjá óka kerül színre.

Egy úri asszony regénye. Két 
hónappal ezelőtt történt, hogy egy úri asszony 
a nyílt utca során revolverrel rálőtt egy ma­
gasabb állású debreceni úri emberre, akit 
azonban szerencsére nem sebesitett meg. Az a 
szerencsétlen asszony azóta az ügyészség 
foglya, de tegnap délután a megejtett orvosi 
vizsgálat után beszállították a köz kórházba. 
Ugyanis meghibbant az elméfe és tettét beszá- 
mithatlan állapotban követte el. így a tör­
vényszék megszüntette ellene az eljárást,

— Szegény asszony baja. Nagy vesz­
teség érte Mun ácsi Károly raáv. alkalmazott 
nejét. Tegnap a piacra mevtécon elvesztette, 
vagy ellopták tőle 56 koronát tartalmazó 
bőrtáskáját. A becsületes megtaló 10 korona 
jutalomba részesül, ha beszolgáltatja a rend­
őrséghez.

Adomány a szegényeknek. Özv.
Schenk Jakabnó 12 pár harisnyát, amit 8U 
éves matróna létére maga kötött, adomá­
nyozott az izr. iskola szegény tanulóinak, 
melyért az igazgatóság ez utón is köszönetét 
mond.

- A jogász-bál. Mint minden évben, 
most is serényen készülnek a jogászok az idei 
búinkra, melyet a Bikában fognak megtar­
tani. A bálon sok meglepetés fogja érni a 
hölgyeket s ezek között nem utolsó a mesés 
táncrend, meg az, hogy a Bika termének fel­
díszítésére a budapesti Royal szálló táncter­
mének a díszítményeit behozatják. A bál­
anyák és védnökök Debrecen társadalmának 
legelőkelőbbjei lesznek.

— Elöljáróság! ülés. A debreceni ipar­
testület e hó 5-én tartja az uj évben első 
elöljáróság! ülését Tóth Kálmán elnöklete 
alatt. Mától kezdve azonban a szakosztályok 
naponta üléseznek.

x,LETZTER JÓZSEF fényképészeti­
festészet és fényképnagyilási, műterme Piao- 
utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép- 
kiállítás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

Az Arany Bika kávéházban minden este cigányzene

TÁVIRATOK.
A japán-orosz háború.

Pétervár, dec. 31. (Hivatalos.) Kuro- 
pat.kin tegnapi keletű távirata jelenti : Egy 
kozák járőr Krasnyianszki hadnagy vezény­
letevei 27-ikón behatolt az ellenséges állásba 
Lidiutun falunál és mintegy busz főnyi 
japán tábori őrségre bukkant. Összeütköztek 
és az oroszok a tábori ő rségnek mintegy a 
felét lekaszabolták. Két japánt elfogtak. 
28-ikán több kozák Lidiutunnál japán lovas­
őrségeket talált és megtámadták azokat a 
japánok azonban nem bocsátkoztak ütkö­
zetbe és visszavonultak.

Tokió, jan. 1. A japánok megró, 
hanták és megrohanták és megszállot. 
sák tegnap Port-Artur Suncsusan erős­
ségét.

Az orosz alkotmány.
Nisninovgorod, dec. 31. A városi ta­

nács elhatározta, hogy kérni fogja egész 
Oroszország városi képviselőségeinek nagy­
gyűlésre való egybehivását. Ez elé a kong­
resszus kié kellene többek közt terjeszteni a 
társadalmi és állami élet megváltozatása 
szükségességének kérdését.

Az uralvidéki pestis.
Uzal, dec. 31. Az urnlvidkéki pestis­

nek elnyomására a legmeszsebbmenő intéz­
kedéseket tették meg. A pestisfertőzátt terü­
let 3 falu és 9 kirgie-telep. Az egész terü­
letet kozáklánc vette körül. Minden fertő - 
zött falvai külön őriznek. Ugylátszik a ra­
gály sokaszálva van. Napi-haláleset 10 —20 
fordul elő.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, december 31.
Buzakinálat mérsékelt, vételkedv gyönge 

Kedvező irányzat mellett 12,000 métermázsa 
került forgalomba változatlan ul ártott ára­
kon. Egyébb gabonanemüek változatlanok 
Idő: szép..

m
Újévi aj ánáékul ®
Zsebkendők Nyakkendők

ingek
m 
m 
m

Gallérok Kézelők
Harisnyák Kötények
KÁVÉS TERÍTÉKEK J

Függönyök Szőnyegek
Pamlag ágy és asztalterítők j|jj|

Kocsi takarók •
nagy választékban kaphatók ^

Donogán és Somossy §
Debrecen, Ktslemplombazár

*sa«ee»**ee»



SZABAD S A G 1005. janiuli* 2
wni—mar iar?3tvr»:i wnmsiamzaxbstRnm 3 ?3^*Txx^;:~:^;uL;r7J^Srf5H ^

r 66;pe<et tetet értetve < eee-atr < a ':
i-ieusiein Milíciáim telep Xailyösz.I

% Legnícsöhb és legjobb szölöolbánjokl |
hashajtó Tabdacsa »2 
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*"í o*•; n í-
p
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(Xcustein-féle BmmElit<T labdacsok)
F piluli'iii hasonló készi'mónyeknél minden 

tekintetben feljebb becsfilemlölt: nv-n'ck minden 
áriáin;as anyaguktól, az a!lesd < ti vek huninál ](»o. 
J-i'l'b erctlményiiyel hiissnáiittlván, : yv; . had ,
lók, vértisztítók; egy gyógyszer sem jobb s ma 1clie 
oly árla’matlan, mint e pílulák a

A-f
A 1 / v:

f >\* ifi&y v X >• 1
;><; 
V,km

V..Ci -;\yv

fc?-<

JIwb gMáe:
8 I 

‘I* ÁM
«• ■

6< £3

legtöbb betegségek fonása dim. Cukrozott kűbeji.l 
végett még gv:í'hv kei. is f.'.M.-i a \

4y 16 pilulat íai ialiiLkti dobni 30 fii,, egy tekercs 
otly 8 dobozt tehát 120 j-ilnlát tartalmaz, csak 2 kor

h$ ö
pj o
p-f feö ÍV' Íí

■ .: J

U VI
•w « ,, 

“í 1?

LfUNKtNC«

■•'dő kor, előlegen beküldése ?/u ! ett 
K.H! l< k<rcs Ijórm én Ive küldc tik.

nuácf I Utánzásoktól különösen óvakod- 
U Vdti ! junk. Kérjünk határozóttan
Neustein F'ü’Bp ha* haj ló labdacsot Va- 
ódi csak. ha min .on doboz törvényileg 
bejegyzett védjegyül, ke. piros fekete 

I nyomtatásban , .Szent laput" és Neustein 
Fülöpgyógyszerész“ aláírással van ellátva

A kereskedelmi törvényszékileg védett csomagjaink 
aláírásunkkal vannak ellátva.

y 1 v)j at ia 1 ( rliijjson Bizling, Lunninl. ® 
£ Btihszf ló. Kövidinka, Szlanknmenka * 

Ktidíii ka, Muskotáiok, %£ Burgundi. Kadarka, Muskohtjok, 
chasslák stb. slb. fajokból «

IlIKüED JÁNOS-nál, Nagy ősz £
©

NEUSTEIN FÜLÖP

t (Tcrontálmegye). ©
* Árjegyzék ingyen "531 J?
@ 6» «ieees6**ccceeeseee-eeer© ee»

Szent Lijvóthoz" címzett gyógyszertára. liécs, 
Pltnkeng. 6, Kapható: Debrecen : Balázs Ö. Fülek,' P 
Milialovies J„ Muraközy L, Dr. Rothschnek, Tót B. 
gyógjszeiész uraknál.

Eoye d á nipi 1 ésa

Világhírű, ír ár 1 tv u tu ti pa­
tent cikket é 1 í-j;v11 k hálóiig 1 x 
számlára, csakis elsérargu tekin­
ti) es cége kr elf. Mt g N fi i ci sí ág i a- 
g} óbb vidékiváicsaibi n. váicpe n- 
kiLt in n! au est k egyetlen tengnek, 
álcditi. Né Milán ásc s ajánlati k a 
fzi I n a ép budapesti rétén ni iák 
n cg t lölés ével LEOPOLD GYI I.A 
hirdetőid irodájához 1 LDAPLpT 

I KE Y1J. , LEZSÉPLT KÜEUT54
I-------MONOPOL-------- jeligővd
I intézendők.

Mitíelbach-féle

f nm literi k házilrgi készitárkez Altvafe 
Anisette. Benediktiner, Cacao Chartreuse, 
Curacao, Kömény, Császárkörte, Marasquin 
Rittmeister, Vanília, Attach, Rostopsin ugj-- 
mint rum, cognac szilvorium — minden 
iiv< gliez egy pontos recept van. Egy 
kcmpozició 1 liter elkészítéséhez SO fil­
lérbe kerül, a szétküldés 90 fillér bekül 
déso után 1 érmentvo történik. Egyedül 
beszerzési iorrása a valódi kompozíciók­
nak.

Meiitlach S. gyógyszerész, Zágráb 9.

Szép és tartós szőlője
csak ni i.rk un. aki Irpytnkíii Magjai errzág 
legna gyelb í zí lf isko’ájf i,í k fijr gőzé kf t. is 
mely szőlfiisl tin Allan.i s< gf lx léi Kés állama 

teli gx ebi írellett léh fűlt.

m
a

inden íiazlusüzouy 
biiazktisége a jó kivé.

Kathreiner-föle 
Kneipp-maláta kávénak

egyetlen háztartásban sem 
volna szabad töbl>é hiányoz 
nla a kávöítal készítésénél

Csak aa eredeti csomagokat 
kéidilk a »KATHREINER, 

névvel.

aBsassssssVmr lk tttflű.

A Uajilumisyei Aépbnn1
evtáríB alál.

NtS j|

mint szövetkezet 1905. jaruár hó lén megnyitja a második

A z*há Itallá nos*6!) i>i i mit* és vidjte közönségét ezen második évtársulalba való belépésre.
leginkább hizonyitja azon ‘körüí’ménv *'hoevg.L a 16k.ep.11tljt0, minl a hitelt igénylő közönség intézetünkbe helyezett.. 
800 at, kik4500> törzsbetétre több íi'im ^( ld|t7y „T 6!!?’ ,fennál)ásának ta9Íai »zárna máris meghaladja a
alapul, 600.000 knrnn« Wrl*hetét ifiútu-l ithí “If'^ ' dd‘8 b6’ mv y ÖS8zeg az év,ársu,atok tartamát véve­

jár t dd^^megóü^ptha^6llkÓBl ®‘ ÍTCn át 50 Sil fr (25 kr.) Szelendő. Az így összegyűlt törzstőke váih.tó h-tszoaeredmé;,ye, mely mint

A s^vJtk” tííí? I61®’ BPg’ 8 E 2ült ff rzi betéte k arányában b S1 fele szhmdó.
e ölegkéuen befiztfésnf 16 rV« / ;ni‘Ákn v’168zí'fizethető kclcsöi Cket élvezhetnek ós pcd'g 

elzálogra. 11 LtiZ enL-,tY megfelelő kezesek jóiá lása mellet, továbbá arany-ezüst nemű éj é-tékpapir zálogra, végül
előnyös újításokat11 hozínk^be'' ^ eddlg’ “ t:>zsl-e!Gekkel együtt hetenként is fizethetők és un.ellett jövőre a közönség kényelmére újabb

kezdfnek mn v körülmény mi«kh)téf6t,v* míV l‘k|V iDl 1 m,;Kl ’ís’G-jt tarthat, mely i selten a lefizetések csuk a jcvő év január elsején 
Jelentkezések u második évHrí.t eh J »fokát aiojo éx , r. uh h«t.h ek és kést d< Itri i’leték. einek Icvocátától. 

délelőtt úgy mint däintőn eszközö'hetők. ó e,p(b lrÉnt IZ mt iet helyiség'ben tl’hc-u. 20, <z. fötfzsde épületében) bárme'y nap
Debrecen, 1904, november hó.

Dr. Révy NánöorjOgtuná c Dr Brukner Ernő, n nök.
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Y* A R megjeleni az eM m)Tatalma-
BS Kpn^T8 7y; Az hAUa“z e8a!á:L l'Oíztráfia Nnn^áriy Antal. 
P*lMbervT°^k A. rajon^>- K/,t ttfmiíf. fl. Hirsch Nelli. 
Vadoai X,'- a l ? - ,BZ.8Sm ll v ’ !<l esszoro. iBuwir. Márk Ujes. 
vádnál Karoly. A Pistim dér lllniztraíia Nagy Sándor. ^
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A legértékesebb magyar regények
egyöntetű képes kiadása

k

atvíiii kötetben
' -5 <arik -t»w sn j-• - ,8a íü'^Fah.

I
-Á-'--»l- -M- ä_ rv.-í m ja ja m M wv /~t» D / 1 í

M “ ,!i'gy V!Í1,tl»t vszn 0<ít kidolgozta és a kötetei. ,Jé i,».; j l:,

á kW »agyar elbeszélő méltatja a magyar elbeszélő «ma jelesei 
A bt-vezettek sót ozata együtt a magyar regém irndaíom kész

g VÜl ! {■*'“>
r-.. * / o4 irö 54 munkáját —

lom ötvennégy kiváló alkotását
'~S1 i\ O’A' i 1 1* yuf X í i- -

ölen a t

Hi'.ksay Sínd;r I J^ei Lajos
Benickynií L■ j!.v k:- M. Dóívös József 
líí' il-.y [. ;sö.Ki- ' * dró9

í Beo-by Zsolt
! iOódy Sándor 

(Liky Gergely 
i Degré Alajos

L: ti József 
Gárdonyi Géza 
ív ul».i Pál 
í! u-oí-:h Ferenc

Iván) i Ötlón 
Jókai Mór 
B. Józsika Miklós 
Jusih Zsignsond 
B. Kemény Zögir-o.- d Rákosi Jenő 
Kuthy L jós 
Mikszáth Káin- án

Nagy Ignác 
Pá ffy Albert 
B. i'fooma vicky Ff 
Puikzk v Főien e

Rákosi Viktor3Told)- lotván

l'oinsi L jós 
\ d f: ai Károly 
Vas Go re be ti 
V- rsf-gúy Feiet 
Warner Gyűlt 
Wohl Stefanie
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Uilcl ‘■fO'-egy kiváló mejeyar f.-Vömitvi,« ühmhvvióiv.,'.

Hié.K-yo özei- illusztráció UilöiI díszes mömelIÓUletek formájában
'z '-.iflszi-stt, könnyűi olv,vható set,ük. Finom, famentes nanin.1

Ä. I. - ■ *

Diszkrét ízlésű, J'sz-m bol öt hí tábla.

w E G R E fi D E L Ö-J E G Y.

r,. oi
cégiéi

i S)
l* « 1 r, * ¥>

va déi om n
, -V- a <- v a E n ki;eí\ vmőii-

C lL f*' v 1 ■"vri-'óéi lm'van kelőiét, váezonkölfalon 800 kor.-í-rl:

•■■) ív. körönén L vi íéez’e1 fizetés mel'ctf, 
l> U U£1^' fiz'-tudő Ü5 kér. urán.Ét n-Lleíi.

A nem l.iiánt módozat törlendő.
31T", V,í:'1,::’ b, gy 8 ÍCl,:i niiiböl 1904. SZÍ J Umfccr hótól kezdvu 
r mr,/ ' ®rrg^ 5 Ultfl>ti 6,16 f=crczaljoln ik t. rg. A )ősziéieknz 

, n ii'-6l iu' vc mii.den hó 1-én a fenti cégnél .....................
'./"''VT n ■!,da':dit’.’ iff 8 111 ü lclj«s vételára kiogyonü-vo nincs.

- V I - V r«m 'ait.'.ta esetén a részletfizetési kedvezmény mc„.
• é ú !(•; rs x I ■ '• —zi:v « ..... *• °

legem yirók
h. .3 <v

í s

T I
ff!
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fi. <
A

La;
Nőt

y ó„ keiül
és .állás:

Szóbc!; megállapodások érvénytelenek

ind n müveit mngy.ir tin
\ (.til tie A ilíltVíi 31 kötet í pl Vvilii c.f) f; (}.? 

tos sóiozatokban jelenik meg, Az első öt kivet 
k - íyt i el a s

A GO kötet ára elöli elő köté.-ihen ÖOÖ kov. 
1 oile-sethetö Ii a y | k oro\ i ?§ -4 ré -j/let • k-

l;cn *''' wiegrvmitjlietö •» meii.íkeit rendelő >V-ív 
íciIrk^zhálásával bármi ly körn vk< ivsi.ede.^

• 5 > í v » r > i• o «•’. -.v > *.> 7.

v 1 <til 01,í’.sa csőiéi, a részletíizcu'si kcdvczmfiiv i-ie<r 1) i . , * •'
” W a U'vCS ve.vlár esedékessé válik. Az első részlet utámeeodí 7Z, - UV>?Z.Í0Í^ # pfOSpek ÍUSít- IÁ' álllíí í* t

° ...................... : riilG u kiadó intézek

klÍR-Társa W
1,1 ár Iroilhimi :ut/• $)-v v.*»vKtvüiSiA
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és kell tudni mindenkinek, hogy 
Debrecenben Piacú. 51 sz. alatt 
Csanak iüszerüzlet mellett levő

és az ott raktáron levő minden alkalomra 
szükséges térd fiú és gyermek ruha

mesés olcsó árért lesz eladva. Mindenki 
ragadja meg ezen alkalmat mert ott 

kevés pénzért nagy bevásárlást tehet.

Debrecen-, László Jók*

AÜ&yr.( «^Wív*>i&áéÜ0Í£iiiitiÍttÍ4
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